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«Покори Воробьевы горы» - 2017
География 5-9 классы
Вариант 3 (Железноводск)

1. Охарактеризуйте состояние минерально-сырьевой базы Северокавказского экономического района.
Ответ: ведется добыча нефти, природного газа и каменного угля. Добываются полиметаллические, медные и вольфрамо-молибденовые руды. Среди нерудных полезных ископаемых добываются строительные материалы.

2. Опишите территориальные особенности размещения населения Дальневосточного экономического района.
Ответ: Население в районе размещено крайне неравномерно. Средняя плотность населения в районе составляет около 1 чел./км2. Наименее слабо заселены северные районы Чукотского автономного округа, а самая высокая плотность характерна для южной зоны Приморского края.

3. Приведите пример объединения двух субъектов Российской Федерации в один в Уральском экономическом районе в начале 2000-х годов.
Ответ: Пермская область и Коми-Пермяцкий автономный округ.

4. 4. Этот остров –южный из островов архипелага и крупнейший из островов, целиком расположенных в крупнейшем по площади океане в южном полушарии. Назовите остров и 2 климатических пояса, к которым он относится. Укажите температуру и соленость поверхностных вод вблизи острова. Какое крупное холодное течение проходит рядом с островом? Куда направлено это течение и почему?

Ответ:
Остров Южный (из архипелага Новая Зеландия)
Субтропический и умеренный климатические пояса
Температура поверхностных вод +14+18
Соленость поверхностных вод32-33%о
Течение Западных ветров
Течение направлено с запада на восток, что объясняется постоянно дующим здесь Западным переносом

5. Мы живем в нижнем слое атмосферы, который называется тропосфера. Назовите 3 метеоэлемента, которые характеризуют тропосферу, а также напишите, чему равен и как ведет себя при подъеме вертикальный барический градиент (до высоты 2 км). Посчитайте, каким при этом будет давление воздуха на вершине вулкана Везувий (в гПа), если у его подножия нормальное атмосферное давление

Ответ:
3 метеоэлемента: температура, давление, влажность
Вертикальный барический градиент (до высоты 2 км): давление падает на 1 мм рт.ст. (1,33 гПа) при подъеме на каждые 10,5 м
Давление воздуха на вершине вулкана Везувий 840851 гПа. Решение: высота вулкана Везувий 1280 м, т.е. при подъеме на эту высоту давление понизится на 162 гПа(1280 м : 10,5 м = 122, 122*1,33 гПа = 162 гПа), далее вычитаем полученное значение из нормального давления на уровне моря 1013 гПа–162 гПа = 851 гПа (ответ 840 гПа получается, если округлить высоту вулкана до 1300 м, а шаг в барическом градиенте до 10 м)

6. Опишите наиболее полно природную зону саванн и редколесий. В описании обязательно должны быть отражены следующие характеристики: 1) средние температуры января, 2) средние температуры июля, 3) годовое количество осадков, 4) коэффициент увлажнения, 5) зональный тип почв (если есть), 6) типичные представители животного мира (не менее 3, но не более 5), 7) растительность (не менее 3, но не более 5 видов).

Ответ:
1)+15+18 для северного полушария или +30+31 для южного полушария
2) +30+31для северного полушария или +15+18 для южного полушария
3) 800-2500 мм
4) 0,6-1,3
5) красно-желтые ферраллитные или красно-бурые
6) жираф, бегемот, зебра, антилопы, гепард, лев, носорог, африканский страус и др.
7) баобаб, зонтичная акация, масличная пальма (карите), слоновая трава, тростник, веерная пальма, мимоза и др.
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